



«Драгоценный мир живой природы»

Уважаемые пользователи!

История монет насчитывает около 3000 лет. В течение многих веков они были единственным средством товарно-денежных отношений. В настоящее время в обороте остались лишь разменные монеты небольшого достоинства. Однако Банком России выпускаются также коллекционные, памятные и инвестиционные монеты.

Памятные монеты выпускаются по случаю значимого события, юбилея или посвящены известным личностям и знаковым местам. В отличие от инвестиционных, памятные монеты ценны не только металлом, из которого сделаны. Они представляют собой коллекционную редкость, поскольку выпускаются ограниченными тиражами и имеют высокое качество и художественную ценность. Что также сказывается на их стоимости.

В Национальной библиотеке Республики Адыгея действует фотовыставка таких монет «Драгоценный мир живой природы», предоставленная Отделением Банка России – Национальный банк по Республике Адыгея, с которым библиотека активно сотрудничает.



Памятные монеты, посвященные фауне нашей страны, выпускаются Банком России с 1992 года. Только в сериях «Красная книга» и «Сохраним наш мир», которые демонстрируются на выставке, вышло 150 монет,

знакомящих с редкими и исчезающими видами животного мира нашей страны.

История изображений представителей животного и растительного мира на монетах насчитывает тысячи лет. В период античности звери и птицы на деньгах олицетворяли богов-покровителей, а в средневековой Европе служили геральдическими символами. Образы редких и исчезающих животных на современных монетах Банка России – это в первую очередь призыв к защите природного многообразия.



Знакомство с изображениями монет, представленных на фотовыставке, расширяет кругозор, знакомит с интересными фактами о животных, воспитывает художественный вкус, т. к. каждое изображение – оригинально и совершенно.

Выставка дает возможность посетителю через искусство малой пластики больше узнать о редких представителях живой природы страны. Достоверность изображений краснокнижных животных на монетах оценивали профессиональные ученые – зоологи. Актуальность выставки подчеркивается недавним выходом в свет третьего издания Красной книги Республики Адыгея.



«Красная книга» – серия памятных монет Центрального банка Российской Федерации, посвящённых редким и находящимся под угрозой

исчезновения видам животных, внесённых в Красную книгу России – чеканится Санкт-Петербургским монетным двором.

Примерами памятных монет из серии «Красная книга» могут служить «Кавказская гадюка» и «Азово-черноморская шемая». Дополнительную информативность выставочным планшетам придает описание вида, представленного на монете.

Там, в частности, отмечается, что необычное название рыбы «шемая» произошло от персидского слова «шах-май» – «царская рыба». Она ценилась больше осетрины и предназначалась только для императорского стола. Но с появлением индустриального строительства эта деликатесная рыба пропала из Азовского и Черного морей. Появившиеся на берегах Дона и Кубани гидроэлектростанции загрязняли воду и мешали передвижению рыбы. С начала 1950-х годов ее разводят искусственно, а вид тщательно охраняется.



Выпуск монет серии «Сохраним наш мир» начат в 1993 году и продолжается до сих пор. Монеты этой серии чеканят только из драгоценных металлов: серебра 900 и 925 пробы, и золота 900 и 999 пробы. Привлекает внимание посетителей фото золотой монеты, посвященной переднеазиатскому леопарду (художник – Ф. С. Андронов, скульпторы – А. Д. Бессонов, Ф. С. Андронов).

Из описания к ней посетитель выставки узнает, что переднеазиатские леопарды – крупнейшие представители своего вида. Но это не мешает им бесшумно передвигаться, бегать со скоростью автомобиля, ловко взбираться по высоким деревьям и часами отдыхать на ветках. Они замечают малейшее движение на расстоянии 1,5 километра и обладают прекрасным слухом – слышат в пять раз лучше человека. А неяркий окрас делает их практически незаметными даже зимой.

Сегодня эти редкие могучие хищники заново учатся жить в лесах Северного Кавказа. Благодаря созданному в 2009 году Центру восстановления леопарда на Кавказе родилось уже более 20 особей этого вида.



Приглашаем всех в Национальную библиотеку Республики Адыгея на фотовыставку «Драгоценный мир живой природы», которая продлится до середины сентября 2024 года.

Ждем вас по адресу: Майкоп, Комсомольская, 189.

Плотнерчук Н. П., зав. ОТЭЛ НБ РА